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AOS 02 (DOIS) DIA DO MÊS DE AGOSTO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 14H50, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 53, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O 1° SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: MARIA MAÉVIA DE SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOSÉ 
ILSON DE ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, MÁRCIA RAFAELA DE 
ARAÚJO E O JOÃO PAULO DOS SANTOS. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA O 
VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, PAULO MARIA SILVEIRA, CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA E A MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA. ATO CONTÍNUO, SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON 
LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

10  SECRETÁRIO:  

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o OFÍCIO N° 485/2019 DE AUTORIA DA EXCELENTÍSSIMA JUÍZA DE DIREITO 

TITULAR DA 1° VARA DA COMARCA DE ACARAÚ - INFORMANDO A SUA POSSE; 

o REQUERIMENTO N° 082/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE SAÚDE, PROVIDENCIE A IMEDIATA REGULARIZAÇÃO SERVIÇO DE 

ATENDIMENTO ODONTOLÓGICO NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE NA LOCALIDADE DE 

CARRAPATEIRAS; 

o REQUERIMENTO N° 083/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA O BAIRRO OUTRA BANDA À PRAIA DE 

ARPOEI RAS; 

REQUERIMENTO N° 084/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE MOÇÃO Rg 
PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR GERALDO VITORINO DO NASCIMENTQ 
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o REQUERIMENTO N° 085/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA TICIANE FERREIRA NASCIMENTO; 

o REQUERIMENTO N° 086/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE AO FÓRUM 
MONSENHOR SABINO LIMA FEIJÃO MOÇÃO DE BOAS À ILUSTRE MAGISTRADA DA 1 0  

VARA DA COMARCA DE ACARAÚ; 

o REQUERIMENTO N° 087/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

INSTALAÇÃO DE PLACAS DE SINALIZAÇÃO NAS COMUNIDADES DE CROATÁ, 

MIRINDIBA, CAJUEIRO DO BOI, LAGOA DO CARNEIRO E PREDRINHAS; 

. 	MENSAGEM N° 027/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 

ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 033/2019 - REGULAMENTA O FUNDO DE 

DEFESA DO MEIO AMBIENTE (FUNDEMA) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

o REQUERIMENTO N° 082/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA DE SAÚDE, PROVIDENCIE A IMEDIATA REGULARIZAÇÃO SERVIÇO DE 

ATENDIMENTO ODONTOLÓGICO NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE NA LOCALIDADE DE 

CARRAPATEIRAS; 

i. • : ' 	. 	.  comenta que essa reivindicação 

não é apenas sua, mas de todas as comunidades que são beneficiadas por esse 

atendimento que infelizmente está quase um ano que o PSF de Carrapateiras não 

tem dentista atendendo a população. O mesmo ainda comenta que esteve 

reunido com a secretária para essa situação ser regularizada o mais rápido 

possível, mas a mesma se justificou dizendo que era preciso uma licitação para 

comprar todo equipamento odontológico. O Presidente destaca que a secretária 

lhe deu um prazo, mas o mesmo destaca que os prazos não foram atendidíÇ 
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mesmo destaca que a dor de dente é insuportável e, é revoltante a pessoa está 
sentindo essa dor a noite toda e no outro dia procurar um atendimento e não ter. 
O mesmo ainda destaca que é um atendimento que tem uma demanda muito 
grande, mas destaca que o atendimento em nosso País é precário, então o 
mesmo comenta que temos que lutar para dar o atendimento odontológico os 
moradores de nossa cidade, assim como também dar condições de trabalho para 
os nossos profissionais, pois não adianta ter os profissionais e não dá condições de 
trabalho para que aquele profissional possa execer um bom trabalho na sua 
unidade de saúde. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO pede permissão para subscrever. 
A mesma comenta que é uma demanda real e existente e, nós somos 
conhecedores disso, pois quando as pessoas não conseguem dentista através da 
rede pública, geralmente as mesmas chegam a procurar nós como representante 
com o intuito que nós possamos resolver. A vereadora também pede para que 
seja acrescentada no requerimento para que seja selucionada a questão do 
comprensor do posto de saúde do Distrito de Aranaú, pois lá tem o dentista, mas 
desde junho que está sem o atendimento por falta do comprensor. A mesma 
ainda comenta a respeito da porta do consultório do dentista que está quebrada 
e, mesmo se ouver a reposição do comprensor, o profissional não poderia execer 
seu trabalho por conta da condição da porta. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ ILSON pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que esteve com a secretária de saúde e, a mesma lhe 
comunicou que teria realizada a licitação para a compra dos equipamentos para 
três consultórios serem contemplados, e uma delas é o posto de saúde de 
Carrapateiras. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever 
com a observação do acréscimo da solicitação da vereadora Rafaela Araújo. O 
mesmo comenta que sem o funcionamento do atendimento odontológico na 
sede do Distrito de Aranaú coloca todo o distrito em cheque. O vereador comenta 
que como professor, destaca que com vive muito com os adolescentes e de vez 
por outra se depara com situações que os adolescentes precisem do atendimento 
odontológico. O mesmo comenta que é mais do que importante essa 
reivindicação, principalmente de instruturas que já existem que estão deixandQ 
funcionar por questões elementares. 
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que infelizmente o Distrito 
de Aranaú está sem atendimento odontológico, pois lá só temos duas unidades 
básicas que exece esse trabalho e as duas no momento estão sem esse serviço. O 
mesmo comenta que isso é preocupante, não apenas por não ter esse 
atendimento, mas sim por conta que a demanda é muito grande. O mesmo 
destaca que pela a quantidade de pessoas que habita no Distrito de Aranaú e, 
nos termos técnicos o distrito era para ter no mínimo de três a quatro consultórios 
odontológicos para dó atendimento a população, fazendo uma divisão por 
comunidades e população. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES RAFAELA 
ARAÚJO, JOSÉ iLSON E EDSON BRANDÃO. 

REQUERIMENTO N° 083/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA O BAIRRO OUTRA BANDA À PRAIA DE 
ARPOEI RAS; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que o período de inverno 
passou, mas infelizmente as estradas do nosso município não foram 
completamente recuperadas, principalmente essa estrada que liga a principal 
praia do nosso município. O mesmo comenta que o requerimento não só visa à 
recuperação da estrada, mas também a realização da retirada dos matos que 
ficam na margem da estrada. O mesmo comenta que precisamos zelar a vida dos 
acarauenses, pois é notória a questão da superlotação dos hospitais decorrentes 
de acidentes de motos provocados principalmente por estradas mal feitas e mal 
sinalizadas, além do excesso de bebidas alcoólicas. Então, como representante da 
população temos que lutar para que nossas estradas sejam feitas e refeitas para 
que possamos dar acesso aos nossos munícipes. 

pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que é muito importante a questão das estradas, especificamente 
a estrada que liga a sede do município a praia que mais atrai turista para a nossa 
cidade. 0 mesmo comenta que a estrada que dá acesso à praia de Arpoeir 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO 



5 
	CÂMARA MUNICIPAL DE F 

ACAIRIA---XU 
estudalizada, mas no trecho que liga o Acaraú pesca ao açude do boi o 
município pode fazer suas intervenções e, com relação ao restante do trecho tem 
que mobilizar o governo do estado. O mesmo comenta que seria interessante que 
fosse enviado um oficio para o DER solicitando que tome providências nesse 
trecho. O mesmo destaca que além da estrada dá acesso a Praia de Arpoeiras, a 
mesma também dá acesso a comunidades bastante povoadas, como o Curral 
Velho, Cauassú e atpe mesmo o Distrito de Juritianha. O mesmo comenta que as 
nossas estradas precisam que seja feito trabalhos bem feito, para que seja feita 
algo que resolva o problema por definitivo e não tá somente tomando medidas 
paliativas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que há poucos dias fizeram uma medida paliativo tampando os 
buracos com piçarra, mas destaca que essa medida só serviu para o primeiro dia 
e, hoje os buracos estão todos novamente. O mesmo destaca que é uma estrada 
que está totalmente intrafegável e, nós só trafegamos por conta de não ter outra 
opção. O mesmo destaca que o concerto do trecho não irá só beneficiar a 
população das comunidades, mas sim todo o município, pois todos os finais de 
semana os moradores do município vão a Praia de Arpoeiras para se divertir. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que na hora que for ser 
feita uma estrada é preciso que se tome uma providência no estado do Ceará, 
pois a gente ver nos jornais e nas redes sociais reivindicações pelas as estradas de 
todo o estado do Ceará, até mesmo estradas feitas há pouco tempo, além das 
estradas vircinais. O mesmo destaca que o Prefeito Alexandre vem fazendo um 
enorme esforço para poder recuperar essas estradas. O vereador comenta a 
respeito da estrada que liga a Praia de Arpoeira e, destaca que viu o Prefeito 
Municipal conversando com o Deputado Aníbal e, o deputado informou que já 
teria feito uma emenda para fazer o reparo da mesma, além de completar a 
estrada que liga Cauassú ao Distrito de Juritianha. O mesmo comenta que 
antigamente era feito estradas para comunidades que tinha apenas dez carros, e 
hoje em dia o Município de Acaraú tem mais veículos do que domicílio, então 
essas estradas não duram por conta do trânsito pesado. O vereador comenta que 
é preciso recuperar as estradas com adicional de material, para que a base seja 
bem feita para aguentar a quantidade de carros que trafegam. 

comenta quando for ser feita 
estradas, é preciso ver as construtoras, pois muitas só visam o lucro e esquece-se 
de fazer uma estrada que tenha uma durabilidade. 0 mesmo comenta qu 
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recuperação da estrada que liga a Praia de Arpoeiras tem que ser bem feita, pois 
sempre será essa mesma discussão, pois sempre a mesma ficará se deteorizando, 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que o problema dá estrada 
não é somente sobre a camada asfáltica, mas também tem a dificuldade de 
iluminação, pois tem alguns trechos que a visibilidade do condutor fica muito 
pouca. Então com relação a esse ponto, é de responsabilidade da prefeitura fazer 
a implantação da iluminação das vias pertencentes ao município. O mesmo usa 
as palavras do vereador Paulo Andrade a respeito que não se pode mais adotar o 
que se vazia antes, pois hoje o fluxo de veículos é maior. Então o mesmo comenta 
que é preciso que seja sempre colocado mais material, mas destaca que na 
maioria dos casos é feito apenas a raspagem da mesma. Então o mesmo pede 
que essas discussões pudessem chegar até as pessoas que são autoridades, que 
tenham a responsabilidade por concertar as estradas do município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que um grande problema 
também das estradas é a questão da drenagem, pois ficam acumulando poças 
d'águas e com isso os carros pesados vão passando e fazendo buracos até se 
tornarem crateras. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ destaca que a estrada da Barrinha de 
Baixo foi feita há vinte anos, e até hoje a mesma nunca foi adicionado material, 
mas sim feita apenas raspagens, então é por isso que todos os anos é preciso que 
seja feita a recuperação das estradas. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que a questão das 
estradas é um problema antigo, infelizmente o dinheiro que vem para o município 
é mal administrado. Então as medidas que são tornadas nas estradas não duram 
um mês e as mesmas já se encontra deteorizadas novamente. Então é preciso que 
não tenhamos mais aquela visão de trinta anos atrás, mas sim com o pensamento 
de modernidade. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES JOAQ 
MELO E JOÃO PAULO. 
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o 	REQUERIMENTO N° 084/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE MOÇÃO DE 
PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR GERALDO VITORIANO DO NASCIMENTO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE pede que essa moção de pesar 
fosse assinada por todos os acarauenses. O mesmo comenta que conheceu o 
"nosso sargento da rádio' desde criança, pois era amigo da família. O mesmo 
comenta eu ele é conhecido como sargento da rádio por conta que na época 
ele veio ao Acaraú para operar um rádio amador onde o Acaraú se comunicava 
com Fortaleza. O vereador destaca que o seu Geraldo Vitoriano tem um título de 
cidadão acarauense. O mesmo comenta que teve o prazer de trabalhar com o 
seu Geraldo quando ele se aposentou da polícia militar, pois o mesmo foi trabalhar 
na empresa Ceará móveis, onde o vereador comenta que era contador da 
mesma. O vereador destaca que o seu Geraldo sempre com educação e 
responsabilidade ele lhe pedia a folha de pagamento para assina-ia. O vereador 
comenta que seu Geraldo deixou muitas marcas em várias gerações aqui no 
Acaraú, como o 7 de setembro que era sua cara, pois o mesmo sempre 
comandava a celebração e, sempre bem vestido. O vereador comenta que 
quando soube o falecimento do seu Geraldo Vitoriano se recolheu e foi pensar no 
seu Geraldo. O mesmo comenta que tem certeza que é uma alma que está no 
céu, pela à sua maneira e seu comportamento de pai, amigo, de esposo e de 
cidadão, pois o mesmo tinha todas as qualidades que um homem poderia ter. O 
vereador comenta que o Acaraú perdeu uma referência, pois o mesmo era um 
homem integro um homem que tinha seus valores morais que serviu de exemplo 

ON 	para muitas pessoas em várias gerações. Então o mesmo pede a permissão que 
essa moção sela enviada para a família de seu Geraldo Vitoriano. 

EMD1SCUSSÃO,OPRESIDENtEEDINIITONLI? pede que essa moção seja assinada 

  

por todos os vereadores desta casa de leis. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que seu Geraldo Vitoriano 
era um homem muito elegante, muito educado, simpático com sempre um sorriso 
no rosto. O mesmo comenta que o seu Geraldo foi um exemplo de cidadania, de 
dignidade, uma pessoa que nesses 170 anos do Município de Acaraú ele foi uma 
das pessoas que contribuiu para o nosso município. O vereador comenta que foi 
uma grande perca, pois foi um grande cidadão acarauense que deixou 
família muito unida que hoje levam o legado que seu pai deixou. 
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lá o 	 * • 	 • 1, o L-  	comenta que gostaria de fazer a 

palavras dos vereadores a suas palavras, pois esse homem contribuiu muito para o 
nosso município. O mesmo comenta que hoje a gente ver o legado do seu 
Geraldo através dos seus filhos mostrando que a indignidade do homem a sua 
honra, transmitido valores que estão em desusos, que hoje muitos valorizam o 
status, valoriza você subir sem olhar para trás. O mesmo destaca que seu Geraldo 
Vitoriano é um acarauense, não apenas por ter recebido o título de cidadão, mas 
por ter contribuído para o crescimento de nossa cidade. O presidente destaca 
que teve a honra de conhecê-lo, e viu o quão grandioso era esse homem, então 
destaca que só tem de agradecer a oportunidade de ter convivido com o seu 
Geraldo Vitoriano. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRU comenta que só para fortalecer mais 
um pouco a fala do vereador Paulo Andrade, o mesmo comenta que lembra que 
sempre no dia 26 de fevereiro era aniversário de seu pai e, sempre que usava a 
tribuna para parabeniza-lo, o vereador Paulo Andrade destacava que um dia 
anterior teria sido o aniversário do seu Geraldo Vitoriano. 

PRESIDENTE:  

FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DE TODOS OS VEREADORES 
DESTA CASA DE LEIS. 

e 	REQUERIMENTO N° 085/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA TICIANE FERREIRA NASCIMENTO; 

comenta que teve a oportunidade 
de conhecê-la, não apenas como pessoa, mas também como amiga. O mesmo 
comenta que a Ticiane era uma grande mulher, pois o que eia poderia fazer pelo 
o próximo, a mesma era incansável para ajudar, pois o sentimento de altruísmo da 
mesma era exacerbado e, você ver uma grande mulher, uma professora ser 
assassinada de forma brutalmente. O mesmo comenta que só tem que agradecer 
a oportunidade de ter convivido com essa grande mulher, grande esposa, mãe, 
professora e principalmente pela o ser humana que ela era, pois sempre tratava o 
próximo da forma que gostaria de ser tratada. Então o presidente destaca .- - 
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uma perca muito grande, não só para si como amigo, mas também para o nosso 
município. O mesmo comenta que é uma situação que devemos alarmar, pois 
caso de feminicidio só vem aumentando no nosso País, então nós como 
representante do povo devemos dá a nossa parcela de ajuda para evitar, para 
conscientizar e para informar e estimular a denúncia a estes casos de violência. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO comenta que primeiramente gostaria 
de deixar suas condolências à família pelo o ocorrido, realmente a cidade ficou 
em choque pela a forma que aconteceu. O vereador comenta que 
acontecimento nos traz uma reflexão, pois os números de feminicidio no Brasil, e 
em especial no Ceará a cada dia que se passa esses números só aumenta. O 
mesmo comenta que todos são iguais e devemos ser tratados por iguais, pois nada 
justifica um homem tirar a vida de sua companheira, pois afinal de contas a Tíciane 
com seu companheiro uma família com quatro filhos, e intercorrência do que 
aconteceram, esses filhos também vão sofrer consequências. O vereador destaca 
que como a casa tem vereadoras, a gente poderia trabalhar mais esse assunto, 
ainda destaca que se disponibiliza desde já para fazê-la parte de uma comissão 
que defenda o direito da mulher. O vereador termina suas palavras desejando sua 
moção de pesar a família e pede ao presidente a permissão para subscrevê-la. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO comenta que foi um assunto que 
repercutiu não só em nosso município, mas também nos municípios vizinhos. A 
mesma destaca que a violência contra a mulher permanece como a mais cruel e 
evidente manifestação da desigualdade de gênero no Brasil. Nós sabemos que é 
uma realidade bastante notória, infelizmente muitas mulheres são omissas por 
ferem medo. A mesma comenta que na nossa região não temos uma delegacia 
especializadas em violências domésticas, o que já dificulta bastante à denúncia, 
por que muitas mulheres têm medo de irem até a delegacia fazer uma denúncia e 
quando voltar a acontecer o pior. A mesma comenta que é importante salientar 
que existe o disk denúncia que é o número 180, onde a mulher que se sentir 
agredida, não só de forma física, mas também como de forma psicológica, sexual, 
patrimonial, moral e principalmente a verbalmente que também é aquele tipo de 
violência que o companheiro humilha, subordina a sua companheira de uma 
forma que ela aceita por si mesma menosprezasse. Então a mesma comenta que 
é uma realidade que devemos combater, pois houve uma pesquisa ano passado 
que são dados alarmantes onde a cada sete segundos uma mulher é vítima de 
violência física no Brasil e a cada dois segundos uma mulher é vítima de física ou 
verbal, então só no nosso debate aqui na câmara muito mulheres já estão sendo 
vítimas de violência. A mesma comenta que deveríamos sim traçar poljj 
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públicas relacionadas à prevenção como o nobre vereador Joaquim Meio disse, 
podendo a gente realizar uma audiência pública nesse sentido, pois é um caso 
muito difícil de trabalhar por conta que há essa violência patrimonial no quesito a 
dependência, principalmente uma dependência financeira em que a mulher 
submete a aceitar esses tipos de barbares. Então a vereadora comenta que 
gostaria muito de levar a frente à ideia do vereador Joaquim para traçarmos com 
políticas públicas de fato eficazes em que nós possamos de alguma forma nortear 
e ajudar essas mulheres que sofrem essas violências. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever e 
solidarizar com a família e amigos pela perca e até mesmo as pessoas que não 
tinha muito grau de afinidade, pois foi uma perca de forma traumática que 
provoca essa reflexão. O mesmo destaca a importância de ter um profissional para 
que possa orientar essas pessoas, pois as pessoas que sofrem com essa violência 
podem se sentir mais à vontade para falar do seu drama para um profissional do 
que para a própria família e, assim o profissional possa dá esse suporte para que se 
possam prevenir essas situações. 

EM DISCUSSAÕ, O VEREADOR NACEUO CRUZ pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que precisamos dá um basta nessa violência que vem 
acontecendo, pois, a Maria Ticiane foi mais uma Maria que vem sendo violentada 
em nosso município. O vereador destaca que já foi o autor de dois requerimentos 
que pedia que o Acaraú como cidade polo pudesse ter uma delegacia da 
mulher, pois em pleno século XX1 ainda existe esse tipo de violência, é triste, mas 
que é a realidade. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES JOAQUIM 
MELO, RAFAELA ARAÚJO, EDSON BRANDÃO E NACÉLIO CRUZ. 

o 	REQUERIMENTO N° 086/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL ENVIE AO FÓRUM 

MONSENHOR SABINO LIMA FEIJÃO MOÇÃO DE BOAS VINDAS À ILU 

MAGISTRADA DA 1° VARA DA COMARCA DE ACARAÚ; 
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boas-vindas a magistrada e que a mesma venha ao no município e se sinta 
acolhida e que venha desempenhar um excelente trabalho sempre pensando no 
bem do nosso Acaraú. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI N° 032/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NACÉLIO 
COUTO CRUZ (PT) - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO 
OFICIAL EXISTENTE NO BAIRRO MONGUBAS, CIDADE DE ÂCARAÚ, INDICADA NO 
MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 296, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que dia 31 de julho o 
município de Acaraú completou 170 anos de emancipação política, e tanto tem 
falado de personalidades marcantes que nosso município teve que fizera historias 
aqui e que destacaram no estado do Ceará, em nosso País e até mesmo no 
exterior e que são ilustres desconhecidos e, no intuito de trazer aos acarauenses a 
memória dessas pessoas, e uma dessas pessoas é Manoel Gonçalves Silva, filho de 
Acaraú. O mesmo comenta que o Manoel Gonçalves se formou em filosofia, letras 
clássicas, direito e pedagogia o que demonstra a sua enorme vocação para o 
conhecimento e apreço pela a educação, o mesmo era poliglota, onde falava 
seis línguas, além de participar de várias associações e entidades de classes e 
também exerceu vários cargos de relevância importância no Estado do Ceará. O 
vereador ainda destaca a importância participação que o mesmo deu para a 
fundação em universidades cearenses, como as universidades UECE, UVA e URCA. 
O vereador destaca que Manoel Gonçalves veio de uma família humilde que 
conseguiu subir na vida através da educação. Então diante de todas essas 
conquistas o vereador comenta que gostaria de fazer essa homenagem a fa 	' 
do Manoel Gonçalves Silva. 	 - 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

O GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PAULO ANDRADE, 10  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que no dia 31 de julho o Acaraú completou 170 anos de 
emancipação política. O mesmo comenta que corno tirou urnas férias, destaca 

rt 	que ficou mais no seu canto para meditar e, com isso pensou muito a respeito ao 
Acaraú. O mesmo destaca que era um sonho seu que no dia 31 de julho o novo 
prédio da Câmara Municipal fosse inaugurado e, todos desta casa são 
conhecedores desse sonho. O mesmo ainda destaca que todos sabem do esforço 
que a casa fez em comum, até mesmo quando foi preciso "sangrar' para que se 
tiver mais algum recurso, fazendo que todos fossem penalizados perdendo um 
assistente parlamentar. Mas o vereador comenta que apesar do seu sonho não ter 
sido realizado no dia que o município completava 170 anos, o mesmo acredita 
que neste ano ainda nós podemos já se transferir para o novo prédio. O vereador 
destaca que quando era presidente da casa sempre fez questão de mostrar tudo 
que estava sendo feito com relação à construção do novo prédio da câmara, pois 
destaca que é uma obra que não pertencia a si, mas sim a Câmara Municipal de 
Acaraú. O vereador comenta também a respeito do dia da comemoração dos 
170 anos do município e, destaca que foi uma festa bonita, participativa, além de 
mostrar que o município está com a saúde financeira muito bem. O vereador 
comenta também a respeito da maquete eletrônica apresentando no inicio da 
sessão sobre a obra do prédio da câmara e, destaca que as fotos mostradas do 
dia 01 de janeiro não são exatamente do dia 01, pois o mesmo destaca que no dia 
31 de dezembro de 2018 junto comas demais vereadores José Jadejune, José Ilson 
e Maévia Sousa foram ao prédio receber o mesmo de como estava sendo 
deixado para documentar. O mesmo destaca que a obra ainda é dó construtora 
e os reparos que foram feitos sobre as infriltração é obrigação da mesma até o dia 
que a mesma entregar o prédio feito. O vereador termina suas palavras 
comentando que sua fala hoje foi para insternar seu sentimento, pois era o sonho 
que tinha e, espera que até seu último dia de mandato esteja nesta casa para 
fazer parte da inauguração do novo prédio da Câmara Municipal de Acaraú. 
O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, 20  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando sobre o caso de feminicídio que ocorreu em nosso 
município. O mesmo comenta que é um caso que vem acontecendo há baste  
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tempo, como no caso também do prefeito de Uruburetama que também era 
médico, onde estudo para salvar vidas e que no final acabou com a vida de 
muitas mulheres psicologicamente. Então o mesmo gostaria de deixar sua 
indignação e dizer que casos cornos esses não podem acontecer. O mesmo 
comenta que viu um texto nas redes sociais e que gostaria de comentar um pouco 
sobre o mesmo na tribuna. O mesmo comenta que os casos de feminicídio sempre 
são visíveis e, muitas vezes são denunciadas, mas por conta de leis brandas 
demais, não se evita a morte de muitas mulheres. O mesmo comenta que no texto 
ainda fala que a realidade que se percebe em nosso País é que muitos casos que 
chegam à polícia e ao poder judiciário não se tem um acompanhamento 
adequado. O vereador ainda comenta que no texto destaca que não devemos 
permitir que a cultura machista de que o homem possui alguma espécie de 
propriedade sobre a mulher continue a existir, então temos que combater esse mal 
e a ferramenta é a denúncia, por isso vamos mudar esse quadro, denuncie! 

A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO PEDE UMA PARTE comenta que também leu esse 
texto. A mesma pede a permissão para comenta a respeito quando o vereador foi 
debater o requerimento do vereador Edinilton a respeito de como acontece de 
quando a mulher faz a denúncia. A mesma comenta que após a mesma realizar a 
denúncia na delagia, antigamente o delegado deveria encaminhar para a justiça, 
mas hoje o Presidente Bolsonaro sacionou uma lei que inclusive a associação de 
magistrado brasileira entrou com uma ação direta institucionalidade por alegarem 
que fere o principio da jurisdição, mas hoje o delegado de polícia pode adotar 
medidas protetivas em casos de ameças e urgência. 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ RETOMA SUA FAL comenta a respeito do caso da 
irani que houve no nosso município também, mas que hoje a mesma se recuperou 
e hoje faz palestra e faz parte do conselho da mulher do Acaraú. O mesmo 
comenta que seria interessante que a gente pudesse convida-Ia a vim a está casa 
para a mesma falar como o conselho age como o conselho pode fazer para 
ajudar essas mulheres que sofre diariamente violências domésticas. 

A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO PEDE UMA PARTE comenta que em relação aos 
traumas, tem casos que são inrevesivel, então é de suma importância que as 
mulheres possam perceber os indícios desses tipos de agressão, por que essas 
agreções ocasionadas como efeito cascata, onde começa com agressão 
psicológica onde, vários homens humilham suas companheiras devido ao uma 
subordinação patrimonial. A mesma comenta que esses tipos de violê 
domésticas estão bastante infiltrados na sociedade. 
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O VEREADOR NACÉLIO CRUZ RETOMA SUA FALA comenta que é um tema para ser 
discutido nesta casa, onde possa realizar uma audiência pública para serem 
discutidas essas questões. O vereador termina suas palavras parabenizando o 
município pelo os seus 170 anos de emancipação política. 

O PRESIDENTE EDINILTON LIMA, 30  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras desejando os parabéns ao Município de Acaraú pelos seus 170 anos de 
emancipação politica. O mesmo comenta que o Acaraú é uma cidade que vem 
crescendo, mas que infelizmente ainda precisa que se tenha um olhar mais crítico 
e mais gerenciador, por que infelizmente o Acaraú por ser um município mãe, o 
crescimento estrutural e econômico ainda é muito precário, e por que não dizer 
até mesmo inferior aos municípios vizinhos. Mas destaca que devemos parabenizar 
o povo acarauense, pois é um povo honesto, trabalhador e que luta 
constantemente pela a nossa cidade. O vereador comenta que gostaria de 
plagiar as palavras do nobre vereador Paulo Andrade. O mesmo comenta que o 
vereador Paulo Andrade foi o presidente deu inicio à obra da Câmara Municipal e 
é inegável que o mesmo sonho com a construção desse prédio mais do todos nós, 
mas destaca que todos os demais vereadores também estão sonhando. O mesmo 
comenta que a partir do momento que assumiu a presidência desta casa, a sua 
primeira preocupação foi à construção do prédio, de dá continuidade, de 
inaugurar realmente no dia do aniversário do município. O presidente destaca que 
seu primeiro contato com a construtora foi que ao entrar em contato com os 
mesmos, comunicou que só teria uma exigência, que gostaria apenas material de 
qualidade na construção do prédio. O mesmo comenta que em suas visitas 
durante o período invernoso houve várias infriutrações que acabaram 
prejudicando o que já tinha sido feito. Então o mesmo comenta que faiou com o 
responsável pela a obra e mandou refazer tudo novamente, pois a empresa era 
responsável pela a obra até cinco anos após a entrega da obra, e qualquer tipo 
de problema estrutural é de responsabilidade da empresa. O vereador comenta 
que quando foi procurar um arquiteto, fez a questão de procurar um jovem 
arquiteto, recém-formado que fosse acarauense, e o que lhe chamou mais 
atenção foi quando pegou o TCC do formando e viu que o seu projeto de 
arquitetura era uma estrutura de centro administrativo do município, coisa que 
ainda não temos no município, então o presidente destaca que aquilo lhe 
impactou, pois um jovem acarauense tendo aquela visão ampla da nossa cidade, 
vendo a necessidade que o município tem. Então o mesmo convidou os arquitetos 
e pediu para os mesmos que pudessem fazer uma estrutura do prédio da câmara 
que sempre valorizasse a historia do município, mas também pudesse ter um 1 
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futuro, um lado moderno. O mesmo comenta que esse desejo do prédio próprio 
da Câmara Municipal de Acaraú é de todos acarauense, então o mesmo destaca 
que essa obra irá ser inaugurada com um evento tendo em mente a valorização 
do acarauense, para que as pessoas se sintam acolhidas e representadas. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE PEDE UMA PARTE comenta que a respeito do projeto 
arquitetônico, o mesmo destaca que também foi feito pelo um acarauense, do 
Distrito de Aranaú, a Dra. Caroline Araújo. O vereador comenta que também teve 
esse cuidado de contratar um profissional acarauense, para que a Câmara 
Municipal tivesse cara do Acaraú. O mesmo comenta que com respeito ao 
material, o vereador comenta que tem todas as fotografias e filmagens de como 
estava sendo feito. 

O PRESIDENTE EDINILTON LIMA RETOMA SUA FALA comenta quando assumiu as 
obras, pediu à engenheira que lhe entregasse um relatório, mas a mesma se 
absteve, então por esse motivo não continuou com a engenheira que deu inicio as 
obras. O presidente comenta que estamos com profissionais para verificar todas as 
medições e, destaca que está faltando apenas uma medição para ser paga, mas 
o dinheiro já está tudo programado para quando o prédio for entregue. O 
presidente comenta também a respeito do acarauense que passou em medicina. 
O mesmo comenta que é um acarauense que sempre fica lisonjeado quando ver 
um estudante acarauense se destacando na nossa cidade e no nosso estado. O 
mesmo ainda destaca que sempre gosta de incentivar os seus conterrâneos a se 
engressarem na Escola Profissional Marta Maria Giffone, pois é uma escola que tem 
um compromisso muito grande na formação dos seus alunos e, não apenas nos 
ensinos, mas também como pessoas. Então o mesmo comenta que gostaria de 
parabenizar o aluno do curso de administração, o Francisco Ricardo Nascimento 
Freitas que foi aprovado no cruso de medicina na Universidade Federal de Piauí 
pelo sistema de seleção unificada. O mesmo ainda comenta que o Ricardo já 
tinha sido aprovado duas vezes em engenharia civil pela a UVA em 2018, obtendo 
na ultima vez o primeiro lugar no vestibular e, esse ano ele se encontra como o 
segundo aluno aprovado no curso de medicina. O mesmo comenta que isso é um 
marco histórico e que devemos valorizar, pois é um jovem acarauense que 
buscando crescimento através do conhecimento e, tem certeza que a partir do 
momento que ele se formar, o mesmo irá procurar se estabelecer em nossa 
cidade. Então temos que valorizar a educação, pois é a única coisa que pode 
causar mudança em nosso município e, são os jovens que podem fazer que nossa 
cidade cresça. O presidente comenta também a respeito de casos de violência 
contra a mulher. O mesmo comenta que gostaria de citar alguns dados do 
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estado só no mês de julho, onde foram assassinadas 27 mulheres, elevando o 
número para 130 o crime de gênero no estado no ano de 2019. O mesmo 
comenta que isso é um dado alarmante, então precisamos debater sobre o 
assunto, pois precisamos informar as pessoas para tirar essa mentalidade de que a 
mulher é inferior ao homem, pois todos têm os mesmos defeitos, as mesmas 
características iguais. Então não temos que sentir esse sentimento de 
superioridade, pois não somos superiores a ninguém, somos iguais aos nossos 
semelhantes. Então temos que fazer trabalhos sociais para mostrar o que a 
sociedade não consegue mostrar e, nós como representantes do povo, ternos o 
papel de informa a população e dizer que todos têm o seu direito de reivindicar. O 
presidente comenta também a respeito de como se encontra a unidade básica 
de saúde da comunidade de Carrapateiras por não ter um atendimento 
odontológico. O mesmo comenta que está cobrando não apenas como 
representante da população, mas também como usuário do atendimento e 
antigo funcionário daquela unidade. O mesmo comenta que teve a oportunidade 
quando se formou em odonfoligia em morar até mesmo em outro estado, mas 
destaca que resolveu vim para a sua cidade por conta da necessidade que o 
município tem em ter profissionais em odontologia. O mesmo comenta que a 
unidade já está quase um ano sem o atendimento odontológico por conta de 
uma cadeira. O mesmo comenta que sabe que existe a questão da licitação, mas 
destaca que não justifica para um paciente que não tem condições de pagar um 
atendimento particular e chegar a um atendimento odondologico público e não 
ser atendido. Então o mesmo destaca que temos que lutar, pois não podemos se 
conformar com essa situação de não ter esse atendimento que já é tão precário 
que é no nosso município e no o nosso Distrito de Aranaú está sem esse 
atendimento. O presidente termina suas palavras fazendo uma cobrança sobre a 
estrada principal do Aranaú ao Castelhano que foi suspensa a rota do Fretcar, 
aonde vem causando grande insatisfação por parte da população aranauense, 
principalmente daquela região das comunidades que ficam na região de baixo. O 
mesmo pede também o abatimento das plantas, que saia do papel e comece ser 
feita, pois já foram pagas e não deram inicios. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (Ci 
MINUTOS". 
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DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

NENHUM VEREADOR ESCRITO 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICACAO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

NCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 09 DE AGOSTO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO' NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:53H, E 
EU 	 1° SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 02 (DOIS) DIA DO MÊS DE 

ri 	AGOSTO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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o REQUERIMENTO N° 084/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE MOÇÃO DE 
PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR GERALDO VITORIANO DO NASCIMENTO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE pede que essa moção de pesar 
fosse assinada por todos os acarauenses. O mesmo comenta que conheceu o 
'nosso sargento da rádio" desde criança, pois era amigo da família. O mesmo 
comenta eu ele é conhecido como sargento da rádio por conta que na época 
ele veio ao Acaraú para operar um rádio amador onde o Acaraú se comunicava 
com Fortaleza. O vereador destaca que o seu Geraldo Vitoriano tem um título de 
cidadão acarauense. O mesmo comenta que teve o prazer de trabalhar com o 
seu Geraldo quando ele se aposentou da polícia militar, pois o mesmo foi trabalhar 
na empresa Ceará móveis, onde o vereador comenta que era contador da 
mesma. O vereador destaca que o seu Geraldo sempre com educação e 
responsabilidade ele lhe pedia a folha de pagamento para assina-ia. O vereador 
comenta que seu Geraldo deixou muitas marcas em várias gerações aqui no 
Acaraú, como o 7 de setembro que era sua cara, pois o mesmo sempre 
comandava a celebração e, sempre bem vestido. O vereador comenta que 
quando soube o falecimento do seu Geraldo Vitoriano se recolheu e foi pensar no 
seu Geraido. O mesmo comenta que tem certeza que é uma alma que está no 
céu, pela à sua maneira e seu comportamento de pai, amigo, de esposo e de 
cidadão, pois o mesmo tinha todas as qualidades que um homem poderia ter. O 
vereador comenta que o Acaraú perdeu uma referência, pois o mesmo era um 
homem integro um homem que tinha seus valores morais que serviu de exemplo 
para muitas pessoas em várias gerações. Então o mesmo pede a permissão que 
essa moção seja enviada para a família de seu Geraldo Vitoriano. 

EMDISCUSSÃO,O PRESIDENTE EDINILTON LIM pede que essa moção seja assinada 

  

por todos os vereadores desta casa de leis. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que seu Geraldo Vitoriano 
era um homem muito elegante, muito educado, simpático com sempre um sorriso 
no rosto. O mesmo comenta que o seu Geraldo foi um exemplo de cidadania, de 
dignidade, uma pessoa que nesses 170 anos do Município de Acaraú ele foi uma 
das pessoas que contribuiu para o nosso município. O vereador comenta que foi 
uma grande perca, pois foi um grande cidadão acarauense que deixou 
famíli 	it U muo U" ',Â 	 ho o que je levam o legado que seu pa i deixo u 
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que gostaria de fazer a 

palavras dos vereadores a suas palavras, pois esse homem contribuiu muito para o 

nosso município. O mesmo comenta que hoje a gente ver o legado do seu 

Geraldo através dos seus filhos mostrando que a indignidade do homem a sua 

honra, transmitido valores que estão em desusos, que hoje muitos valorizam o 

status, valoriza você subir sem olhar para trás. O mesmo destaca que seu Geraldo 

Vitoriano é um acarauense, não apenas por ter recebido o título de cidadão, mas 

por ter contribuído para o crescimento de nossa cidade. O presidente destaca 

que teve a honra de conhecê-lo, e viu o quão grandioso era esse homem, então 

destaca que só tem de agradecer a oportunidade de ter convivido com o seu 

Geraldo Vitoriano. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que só para fortalecer mais 

um pouco a fala do vereador Paulo Andrade, o mesmo comenta que lembra que 

sempre no dia 26 de fevereiro era aniversário de seu pai e, sempre que usava a 

tribuna para parabeniza-!o, o vereador Paulo Andrade destacava que um dia 

anterior teria sido o aniversário do seu Geraldo Vitoriano. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DE TODOS OS VEREADORES 

DESTA CASA DE LEIS. 

00 	 REQUERIMENTO N° 085/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL REGISTRE MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA TICIANE FERREIRA NASCIMENTO; 

comenta que teve a oportunidade 

de conhecê-la, não apenas como pessoa, mas também como amiga. O mesmo 

comenta que a Ticiane era uma grande mulher, pois o que eia poderia fazer pelo 

o próximo, a mesma era incansável para ajudar, pois o sentimento de altruísmo da 

mesma era exacerbado e, você ver uma grande mulher, uma professora ser 
assassinada de forma brutalmente. O mesmo comenta que só tem que agradecer 
a oportunidade de ter convivido com essa grande mulher, grande esposa, mãe, 

professora e principalmente pela o ser humana que ela era, pois sempre tratava o 

próximo da forma que gostaria de ser tratada. Então o presidente destaca 
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